
Задача реструктуризації ІТ-компанії 

Способи перебудови діяльності компанії та їх класична послідовність 

продемонстровані на рисунку 1. 

 

Рисунок 1 – Способи перебудови діяльності компанії 

Реструктуризація може бути: фінансова, оперативна та стратегічна [1]. 

Фінансова реструктуризація передбачає зміни структури та розмірів власного 

й позичкового капіталу та інших пасивів підприємства.  

При цьому зміну структури пасивів можна здійснювати шляхом: відстрочки 

погашення кредиторської заборгованості; одержання додаткових кредитів; списання 

заборгованості чи її частки; збільшення статутного фонду; зниження процентної 

ставки по заборгованості; заморожування інвестиційних вкладень; отримання від 

інвесторів нових інвестицій. 

Оперативна реструктуризація полягає у визначенні головних видів діяльності 

і розробці конкретних пропозицій, а також заходів з ліквідації недоліків у 

господарсько-фінансовій діяльності підприємства з мінімальними витратами. Вона 

здійснюється в короткостроковому періоді й коли підприємство вирішує питання 

підвищення платоспроможності та ліквідності за рахунок власних ресурсів у рамках 

переважно санаційної реструктуризації. Основними шляхами цієї реструктуризації 

можуть бути: скорочення чисельності працюючих; удосконалення організації 

виробництва; удосконалення управління грошовими потоками; економія витрат; 

вилучення збиткових видів діяльності; підвищення контролю за якістю продукції та 

витрачанням фінансових ресурсів. 

Стратегічна реструктуризація полягає у розробці та здійсненні 

довгострокових заходів для зміцнення виробництва та фінансового стану 

підприємства. Вона здійснюється за рахунок залучення як внутрішніх, так і зовнішніх 



джерел фінансування. Основними шляхами цієї реструктуризації можуть бути: 

реструктуризація організаційної структури підприємства та реструктуризація 

власності; запровадження нових технологій; придбання та установка нового 

обладнання; розробка нових видів продукції; пошук нових ринків збуту; підвищення 

кваліфікації персоналу. 

Задача реструктуризації ІТ-компанії є актуальною у випадку коли, наприклад, 

керівництву компанії необхідно прийняти рішення про зміну кількості працівників у 

команді. В цьому випадку розглядається оперативна реструктуризація. 

У математичній моделі варіанти оперативної реструктуризації ІТ-компанії 

шляхом зміни чисельності працюючих представлено у вигляді множини варіантів 

Ф={φ1, φ2, …, φm}. При цьому ОПР може використовувати, наприклад, такі варіанти 

прийняття рішення ( 1,4m = ): 

φ1 – не змінювати кількість працівників; 

φ2 – збільшити кількість працівників за рахунок створення окремих команд під 

індивідуальні проєкти;  

φ3 – збільшити кількість працівників;  

φ4 – зменшити кількість працівників.  

Відповідно до варіантів прийняття рішення потрібно враховувати множину 

ситуацій Θ ={θ1, θ2, …, θn}, як фактори ризику.  

При цьому ОПР можна запропонувати, наприклад, враховувати такі фактори 

ризику ( 1,5n = ): 

θ1 – середня кількість проєктів протягом року суттєво збільшиться;   

θ2 – середня кількість проєктів протягом року несуттєво збільшиться; 

θ3 – за рік буде небагато невеликих проєктів (їх кількість не зміниться);  

θ4 – протягом року буде мало проєктів (їх кількість зменшиться); 

θ5 – нових проєктів протягом року не буде. 

Після цього проводиться розподіл апріорних імовірностей відповідно до 

кожного фактору ризику, який міститься в множині Θ, а саме:  
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У розгорнутій формі ситуація прийняття рішень характеризується матрицею, 

що є аналогічною до задачі вибору ІТ-стартапу для інвестування, де F={fj,k}, fj,k=f(θj, 

φk), j=1,…, n, k=1,…, m – оцінний функціонал який характеризує «виграш» або 

«програш» органу управління при виборі ним рішення φk, якщо середовище буде 

перебувати (або перебуває) в стані θj. 

Реалізацію методу прийняття рішень в умовах ризику, зокрема розглянутого 

прикладу, за допомогою в СППР «Decisioner» наведено в інструкції користувача за 

посиланням https://dss.tg.ck.ua/risk-tutorial  
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